

Министерство здравоохранения Удмуртской Республики
Решение коллегии

от 3 марта 2011 г.

Протокол № 1

**Итоги работы учреждений здравоохранения
Удмуртской Республики за 2010 год и задачи
по реализации приоритетного национального
проекта и региональной программы
модернизации здравоохранения в 2011 году**

Заслушав и обсудив доклад министра здравоохранения Удмуртской Республики В.М.Музлова, Коллегия отмечает, что в соответствии с Республиканской программой социально-экономического развития на 2010-2014 годы в республике построены и реконструированы 9 объектов здравоохранения, на эти цели направлено 744 млн. руб.

Введены в строй Республиканский детский санаторий "Юськи", оперблок Городской клинической больницы № 7 г. Ижевска, детская поликлиника по ул. Репина в г.Ижевске, поликлиника Каракулинской ЦРБ, блок А к радиологическому корпусу Республиканского клинического онкодиспансера, 3-й корпус Республиканского клинико-диагностического центра, лаборатория Бюро судебно-медицинской экспертизы. Проведён капитальный ремонт Первой республиканской клинической больницы (баклаборатория) и Республиканского клинико-диагностического центра (регистратура). Продолжается строительство пристроя к радиологическому корпусу Республиканского клинического онкодиспансера, пристроя к зданию Республиканской офтальмологической клинической больницы, лечебного корпуса на 140 коек в г. Можге, здания Бюро судебно-медицинской экспертизы. Ведется проектирование лечебного корпуса с поликлиникой Республиканской клинической туберкулезной больницы.

Для обеспечения устойчивого функционирования отрасли здравоохранения в зимний период было направлено и освоено 34,2 млн. рублей, на приведение муниципальных учреждений к лицензионным требованиям из республиканского бюджета направлено 20,0 млн. рублей. Для республиканских учреждений впервые по ведомственной целевой программе "Пожарная безопасность" выделено и освоено 30,0 млн. рублей. На приобретение нового медоборудования и санитарного автотранспорта направлено 353,0 млн. рублей.

Общий объем финансирования здравоохранения Удмуртской Республики в прошедшем году составил 13,1 млрд. руб. Размер подушевого финансирования на 1 жителя по всем источникам составил 8 588 руб., (2009 г. – 8 609 руб.).

Средняя заработная плата в отрасли составила 10 553 руб., что выше 2009 года (2009 г. – 10 442 руб., рост – 1,1%).

Продолжилось финансирование 18 республиканских, ведомственных и федеральных целевых программ. В целом на их реализацию направлено 600 млн. руб. из всех источников финансирования, в том числе 215 млн. рублей из бюджета республики.

Из республиканского бюджета в муниципальные образования направлены субвенции на обеспечение питанием детей из малообеспеченных семей в объеме 7,2 млн. руб. и на социальную поддержку по бесплатному зубопротезированию отдельных категорий граждан – 1,4 млн. руб.

На оказание высокотехнологичных видов медицинской помощи из бюджета республики выделено 90 млн. руб., и 18,5 млн. руб. – из федеральных средств. Республика впервые участвовала в оказании высокотехнологичных видов медицинской помощи по 150 федеральным квотам в области кардиохирургии и эндопротезирования. В 2010 году получили медицинскую помощь в федеральных центрах 1519 жителей Республики.

В прошлом году активно осуществлялась реализация мероприятий национального проекта "Здоровье" и будет продолжена в 2011 году. На эти цели направлено около 1,1 млрд. рублей, в том числе из средств федерального бюджета выделено свыше 900 млн. руб. Удмуртской Республикой обеспечено стопроцентное софинансирование расходных обязательств в объеме более 189 млн. руб. В республике создано и работает 7 центров здоровья, из них в прошедшем году были открыты два Центра здоровья для детей в учреждениях здравоохранения Глазова и Сарапула. В 2010 году в Центры здоровья обратилось свыше 9,5 тысяч жителей республики, из них каждый десятый – ребенок.

Осуществлялись дополнительные денежные выплаты медицинскому персоналу первичного звена здравоохранения.

Продолжалась реализация мероприятий по профилактике наиболее социально-значимых и управляемых инфекционных заболеваний. Плановые показатели иммунизации выполнены в полном объеме. В результате проводимой работы на территории республики отсутствуют случаи заболеваемости корью и полиомиелитом, а заболеваемость острым вирусным гепатитом снизилась в 1,4 раза.

Плановые объемы по диспансеризации работающих в целом выполнены.

С начала 2010 года в специализированные сосудистые центры республики госпитализировано 3,8 тысяч больных с "острым коронарным синдромом" и 2,8 тысяч больных с острым нарушением мозгового кровообращения.

Деятельность травмощентров республики также имеет положительные результаты. Количество лиц, умерших на догоспитальном этапе от дорожно-транспортных травм на федеральной автомобильной дороге, сократилось в 2 раза.

В ходе реализации государственной программы по развитию службы крови в 2010 году дополнительно направлено 9 млн. рублей на приобретение расходных материалов для современного мобильного передвижного комплекса по заготовке крови.

В учреждения здравоохранения республики на оказание медицинской помощи женщинам во время беременности и родов, а также детям первого года жизни, дополнительно направлено свыше 221 млн. рублей. Достаточное внимание

уделялось ранней диагностике и терапии наследственных заболеваний у новорожденных. В республике проводится ранняя диагностика нарушений слуха детей первого года жизни. Особое внимание уделялось диспансеризации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в стационарных учреждениях здравоохранения и образования.

В прошлом году в республике достигнуто улучшение некоторых показателей состояния здоровья населения. Показатель рождаемости вырос на 2,9 % и составил 14,2 родившихся на 1000 населения, против 13,8 в 2009 году. Младенческая смертность имеет устойчивую тенденцию к снижению. Показатель материнской смертности снизился в 1,3 раза.

Коекный фонд республики с начала 2010 года сократился на 1225 коек.

Обеспечено лекарственными средствами 22 тысячи федеральных льготников, что на 4,5 тысячи больше, чем в 2009 году.

Наряду с этим, смертность населения в Удмуртской Республике 2010 году возросла на 4,5%, тогда как в Российской Федерации она увеличилась только на 0,7%. Всего умерло 21 113 человек, что на 886 человек больше, чем в 2009 году. В 19 муниципальных образованиях отмечается рост показателя, а в 11 территориях – его снижение. Наибольший уровень смертности в Глазовском, Юкаменском, Камбарском, Граховском и Балезинском районах, наименьший – в Завьяловском, Шарканском районах, городах Ижевске и Можге.

Наибольшее увеличение смертности в прошлом году зарегистрировано по причинам болезней системы кровообращения, пищеварения и новообразований. Среди этих групп умерших основную часть составляли люди, страдающие хроническими болезнями сердечно-сосудистой системы; болезнями печени, вызванными злоупотреблением алкоголя, что связано с недостаточным проведением профилактической работы, слабой эффективностью диспансеризации населения с риском обострения заболеваний. Потери от временной нетрудоспособности по причине болезней в нашей республике значительно выше всех регионов ПФО.

Имеют место недостатки в выполнении плановых объемов амбулаторно-поликлинической помощи.

Сохраняется неэффективное использование ресурсов отрасли – излишние объемы штатной численности и коекного фонда в учреждениях здравоохранения. Имеются факты неэффективного использования оборудования, финансовых средств. Всё это требует принятия мер по оптимизации сети и ресурсов отрасли, повышения качества оказания медицинской помощи населению, мер по снижению смертности населения и увеличения продолжительности ожидаемой жизни.

Коллегия РЕШАЕТ:

1. Принять к сведению доклад министра здравоохранения Удмуртской Республики В.М.Музлова об итогах работы органов и учреждений здравоохранения в 2010 году и задачах на 2011 г. в рамках реализации приоритетного национального проекта и региональной программы модернизации здравоохранения.

2. Считать главной задачей на 2011 год выполнение мероприятий программы модернизации здравоохранения Удмуртской Республики на 2011-2012 годы и приоритетного национального проекта «Здоровье».

3. Просить глав муниципальных образований и глав администраций муниципальных образований в Удмуртской Республике взять под контроль выполнение объёмов оказания медицинской помощи, её качества, эффективность использования оборудования и ресурсов учреждений здравоохранения.

4. Руководителям органов управления и учреждений здравоохранения и аптечных организаций:

4.1. Принять неотложные меры к устранению имеющихся недостатков в работе. Обеспечить повышение эффективности расходования бюджетных средств и использования оборудования, доступность и качество медицинской помощи, лекарственного обеспечения, подготовки и переподготовки медицинских кадров;

4.2. Расширить профилактическую работу среди населения по пропаганде здорового образа жизни и обеспечить эффективное проведение диспансеризации населения;

4.3. Обеспечить оказание государственных услуг и соблюдение стандартов качества оказания медицинской помощи на всех уровнях;

4.4. Провести анализ причин смертности населения, особенно в трудоспособном возрасте, и принять меры по ее дальнейшему снижению, увеличению средней продолжительности предстоящей жизни;

4.5. Развивать высокотехнологичные виды медицинской помощи, обратив особое внимание на целевую подготовку медицинских кадров для работы на современном медицинском оборудовании;

4.6. Обеспечить рациональное использование имеющихся ресурсов здравоохранения. Разработать детальный план оптимизации отрасли в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения и обеспечить его реализацию;

4.7. Обеспечить планомерный перевод существующих учреждений здравоохранения в бюджетные и автономные организации;

4.8. Обеспечить реализацию мероприятий по всем направлениям национального проекта «Здоровье», особенно работу сосудистых и травмоцентров, центров здоровья;

4.9. Обеспечить реализацию Территориальной программы государственных гарантий бесплатной медицинской помощи на основе сохранения ее доступности и комплексного развития всех её видов;

4.10. Обеспечить исполнение и контроль исполнения государственных заданий на 2011 год с учетом мероприятий, предусмотренных приоритетным национальным проектом в сфере здравоохранения и региональной программой модернизации здравоохранения;

4.11. Обеспечить реализацию региональной программы модернизации здравоохранения Удмуртской Республики на 2011-2012 годы;

4.12. Об исполнении решения коллегии доложить при сдаче годового отчета за 2011 год.

5. Заместителям министра здравоохранения Удмуртской Республики, начальникам управлений, отделов, главным внештатным специалистам-экспертам Министерства здравоохранения Удмуртской Республики:

5.1. Принять меры по реализации мероприятий региональной программы модернизации здравоохранения Удмуртской Республики на 2011-2012 годы и приоритетного национального проекта «Здоровье»;

5.2. Совершенствовать механизмы эффективного и рационального использования финансовых и материальных ресурсов отрасли;

5.3. Продолжить работу по эффективности оценки деятельности учреждений и медицинских кадров, внедрение новой системы оплаты труда в отрасли;

5.4. Принять меры по улучшению показателей состояния здоровья населения.

6. Контроль за исполнением возложить на заместителей министра по курированию.

Председатель Коллегии
Министр здравоохранения
Удмуртской Республики

В.М.Музлов

Секретарь

Л.Г.Абрамова